

Колумна високог представника: Потпуни колапс демократске функционалности у Зеничко- добојском кантону



Органи власти у Зеничко-добојском кантону више се и не претварају да заступају демократске интересе добрих грађана тог кантона. То је лажна и цинична игра коју они играју са бирачима. Штавише, то је срамота.

Дана 25. јуна, владајућа већина којом доминирају СДА, А-СДА / НЕС, ХДЗ БиХ, уз помоћ два представника ДФ-а, усвојила је у Скупштини Зеничко-добојског кантона штетне и веома проблематичне амандмане на кантонални Закон о унутрашњим пословима, упркос изричитим и добро познатим приговорима које смо изразили амерички амбасадор Ерик Нелсон и ја. Циљ амандмана је да ставе полицијски систем у Зеничко-добојском кантону под директну политичку контролу и ставе под знак питања године улагања и напорног рада међународне заједнице на изградњи професионалне полиције.

У заједничком писму које смо 29. марта упутили амбасадор Нелсон и ја, истакнули смо да амандмани уопште не доприносе даљој професионализацији полиције нити јачају владавину закона и полицијску независност. Умјесто тога, амандманима се нарушава систем изградње професионалне каријере и заповједна структура Полицијске управе Зеничко-добојског кантона.

Амбасадор Нелсон и ја предложили смо савршено логично и разумно рјешење, а то је да се амандмани прослиједи радној групи стручњака под водством полиције, у коју би били укључени и представници моје канцеларије. Умјесто тога, Скупштина је одлучила да амандмане разматра у скраћеном поступку, чиме је спријечена транспарентна јавна расправа као и стручна расправа о томе јесу ли овакве измјене неопходне.

Зато морам да питам: Шта је мотивисало власт и њихове савезнике да одлуче да не разматрају приједлоге полицијских стручњака, укључујући и стручњаке из моје канцеларије? И зашто поступати по скраћеном поступку у Скупштини, без могућности за транспарентну јавну расправу? Постоји ли нека тема важнија за поштене, вриједне грађане Зеничко-добојског кантона од професионалне полиције која може да омогући врхунску јавну безбједност, сигурне улице и школе те заштиту живота и имовине? Очигледно то за ову власт и њихове партнере није тако.

Одговори на ова основна питања откривају до које мјере је владајућа коалиција пропала у антидемократску црну рупу какав је сада Зеничко-добојски кантон, наочиглед свих у БиХ. Претпостављам да, попут мене, врте главом у невјерици.

Грађани заиста заслужују боље! Власти требају још једном да темељито погледају и исправе предметна питања и грешке без одлагања.